



## “小梦想大未来”主题征文颁奖仪式圆满收官

### 60余位获奖小作者及教师领取证书

# “感谢对文章认可,我会继续努力”

本报讯(记者 吴南/文 高海峰 孙世琦/摄)18日,哈尔滨新区党工委宣传部、哈尔滨市作家协会、《新晚报》共同举办的哈尔滨市中小学生“小梦想大未来”主题征文颁奖仪式在哈尔滨极地公园白鲸秀场举办。60余位获奖小作者及教师现场领取证书及奖品,百余位家长受邀观摩了孩子们的颁奖时刻。

一等奖获得者、哈东湖路小学学生石智文在家长陪同下早早来到现场,她开心地对记者说:“没有想到这次能够获得一等奖,非常激动。我是大剧院的小演员,所以把自己的心情写到了作文中,非常感谢大家对我文章的认可,我会继续努力的。”石智文的家长告诉记者:“孩子平时就非常喜欢朗诵和表演,这与写作都是相同的,把自己的感受表达出来才能打动别人,感谢主办



单位为孩子搭建的写作平台,希望她以后能多去感受生活、体验生活,多去表达自己的真情实感。”

“我平时就非常喜欢小动物,我这次的征文题目是《与企鹅对话》,在比赛中获得了二等奖。来到了颁奖现场,我的心情既激动又骄傲,因为这里有这么多可爱

的极地动物。”来自五常雅臣小学的王则然告诉记者。

来自宾县六小的卜烁琳家长开心地对记者说:“我和孩子是从宾县赶来的,虽然天气预报有暴雪,但孩子表示一定要来参加这次颁奖活动。这个活动是对孩子写作的一次见证与鼓励,同时也是一次成长的机会。她这次

的获奖作品《我眼中的松花江》就是我们带她出来玩时,以游记的形式写出来的。今天来到这里开拓了孩子的眼界,极地馆里的动物非常可爱,都是之前没有见过的。”

优秀指导教师获得者代表、市实验学校的战春梅老师对记者说:“希望孩子们以后能有更多的平台,更多的机会,参与到这样的活动当中。孩子们平时多去感受生活、发现生活,把所看到的、所想到的、所感悟到的都写出来,在写作的过程中更好地提升自己的思维。相信能写出美好文章的人,他的内心对生活的向往也是最真挚的。希望孩子们都能热爱阅读、热爱写作、热爱生活。”

颁奖仪式开始后,哈尔滨市作家协会主席唐飙做了精彩发言,并且现场为孩子们传授了写作的四大方法:第一要有深厚的

生活积淀,第二要有精美的语言锤炼,第三要有广博的文学知识,第四要有深粹的思想内涵。

两位一等奖获得者代表、来自市实验学校宋清源和来自哈东湖路小学石智文现场声情并茂地为大家分别朗诵了获奖作品《脚下的远方》《我是大剧院的小演员》,赢得了现场嘉宾和同学的阵阵掌声。

在颁奖仪式,优秀教师指导奖5人、一等奖获得者5人、二等奖获得者10人、三等奖获得者15人、优秀奖获得者30人,共60余位获奖者上台领取证书及奖品,并合影留念。

当孩子们拿到精美的证书和礼品后,十分兴奋,纷纷合影留念,家长们表示,感谢《新晚报》为孩子们提供这么好的锻炼机会,今后一定要让孩子们多多参加这样有意义的公益活动。

## 让创意设计 点亮孩子梦想

——访哈尔滨新区党工委委员、宣传部部长王佳



□本报记者 吴南

“这次主题征文活动旨在以寓教于乐的形式,让中小学生们更深刻地认识家乡、了解家乡,特别是通过到哈尔滨创意设计中心参观,让孩子们能够真实地感受创意设计、爱上创意设计,并让创意设计点亮他们的梦想,助力孩子们成长。”18日,哈尔滨新区党工委宣传部、哈尔滨市作家协会和《新晚报》共同举办的哈尔滨市中小学生“小梦想大未来”主题征文活动完美收官。记者采访了哈尔滨新区党工委委员、宣传部部长王佳。

本次征文活动搅热了冰城的中小学校园,收到来自哈市中小學生千余篇投稿。王佳说:“孩子们的文章让人有眼前一亮的感觉,也让人很受触动,他们用眼睛去发现、用心灵去感受、用笔去书写家乡,为读者从全新视角展示了家乡日新月异的变化,在宣传城市的同时,也为孩子们的成长留下了美好回忆。这次哈尔滨新区与《新晚报》和哈尔滨市作家协会联合举办征文活动,是对孩子们文学艺术情操与写作能力的培养,也推动了哈尔滨新区文化品位与文化积淀的进一步夯实。”

王佳介绍,这次征文活动也是对哈尔滨冰雪旅游季的完美预热。众所周知,坐落在新区的哈尔滨冰雪大世界和雪博会闻名世界,哈尔滨极地公园获评了国家级研学基地。哈尔滨新区针对冰雪旅游季的到来做了充分准备,设计了多条精品旅游主题路线。新区还将陆续推出以冰雪、科技、创意及传统文化为主题的特色研学路线和特色课程,让孩子们全方位体验哈尔滨新区的无限魅力与创意,感受美好生活,留下难忘记忆。王佳向国内外的青少年朋友和游客热情发出邀请,欢迎来哈尔滨新区研学、旅游。

## “只有写,才会写” 勤练勤写,水平才能提高

——访哈尔滨市作家协会主席唐飙



□本报记者 吴南/文 孙世琦/摄

“这次活动共有数十所中小学校参加,在1000多名小作者中选出700多篇优秀作品。活动将写作这一兴趣爱好在哈市中小學生中进行了广泛推广,激发了孩子们的写作热情。每个人都需要表达自己的情感与内心,而写作是最基本的表达方式之一,孩子的写作要是从小抓起,对他们将来走出校园、走入工作都会有很大的帮助。”哈尔滨作家协会主席唐飙告诉记者。

《新晚报》组织的征文活动,通过网络投票与专家评审相结合的方式评选出了60篇获奖作品。唐飙认为,采用这样方式评选获奖作品,不仅有广泛的群众基础,同时也极具专业性。评选出来一、二、三等奖及优秀奖对孩子们来说是一种极大的鼓励,同时也是一种荣誉,这将提升他们对写作的兴趣,也会在学习语文和提高写作方面更进一步。

唐飙表示:“我看到在本次参赛作品中,孩子们运用了大量的拟人、议论、抒情写作手法,以及精妙恰当的比喻、排比等句子,通过这些写作手法,写出了新区的变化、家乡的变化以及对家乡的浓浓深情。另外,征文中还出现了诗歌这样具有一定难度的文体,我感到在本次征文比赛中,孩子们的水平和写作质量都非常不错。”

在颁奖现场,唐飙与孩子们交流时说:“有人曾向大作家巴金先生提出‘怎样才能写出文章’,巴金先生的回答是‘只有写,才会写’。看似简单的一句话蕴藏着无尽的生活哲理,有着丰富的借鉴意义。孩子们要提高作文水平,就要不断地思考、练笔,只有勤练勤写,作文水平才能提高。哈尔滨新区、《新晚报》和哈尔滨作家协会今后要多举办一些这样活动,让孩子们深入生活,更多地练笔机会。”

## 开展公益科普活动 打造一流研学品牌

——访哈尔滨极地公园总经理戴瑞



□本报记者 吴南

“极地公园中有非常多的南北极珍稀动物,包括世界首例的克隆北极狼,还有即使到南北极都很难见到的北极熊和企鹅。”哈尔滨极地公园总经理戴瑞告诉记者,哈尔滨极地公园作为本次活动的承办方之一,不仅为本次征文活动提供了丰富奖品,还组织了多场研学活动,让新晚报小作家们在极地公园尽情畅游,感受极地魅力。

戴瑞表示,“驯养师给孩子们讲了很多科普知识,让孩子们从小就建立保护环境、热爱动物的理念。孩子们笔下的极地公园各具特色,有的孩子描述了各种动物和景象,比如有篇征文叫《海狮给我洗脸了》,里面提到了‘海豚飞天’;有的孩子则抒发了自己的感受,其中一篇征文让人印象深刻,叫《极地馆的那抹蓝》,有句话写得非常好,也是我们想表达的:‘极地公园写满了家乡的变化,承载了孩子们的梦想。她是我们心中的一片海,也是我们梦中的一抹蓝’。孩子的文章中充满了爱与纯净。”

“哈尔滨极地公园是国内为数不多的原创型景区,而我们的很多原创想法都来自我们的团队,18年专业的团队创造了很多世界唯一,例如,极地白鲸水下表演是世界唯一的,北极熊酒店也是世界唯一一家。这次征文活动,让我们通过孩子的视角获得了更多的创意,我觉得这也是极地公园很大的一个收获。”戴瑞向记者表示。

戴瑞表示,今后还将更多地参与社会公益活动,开展多样化的公益研学科普活动,让孩子们在快乐中学习成长,打造全国一流的研学品牌。